



# 「蛟龍號」抵港 滿載深海考察碩果 特區政府冀港青投身深海研究 港生盼為國家科技出力

# 降準 降息 降存量房貸利率 內地組合拳振經濟

刊A3

刊A4、A5

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2024年9月 4897001560013  
25 星期三  
甲辰年八月廿三 初六寒露  
多雲驟雨 局部雷暴  
氣溫27-31℃ 濕度75-95%  
港字第27203 今日出紙2疊7張半 港幣10元

## 中央新贈兩隻大熊貓明到埗 下月全港徵新名

# 超萌國寶 全城熱盼

中央政府贈送香港特區的兩隻大熊貓將於明日（26日）抵港。香港特區行政長官李家超昨日宣布這一喜訊，並表示特區政府屆時會在香港國際機場舉行歡迎儀式，兩隻大熊貓隨後會送到海洋公園接受檢疫隔離。他透露，該兩隻大熊貓均為5歲大，現時的名稱分別為「安安」及「可可」，特區政府文化體育及旅遊局將於下月為牠們舉辦全港徵名活動及大型繪畫比賽，最快12月中與公眾見面。他鼓勵社會各界把握香港即將同時擁有6隻大熊貓的機會，推出相關宣傳活動、商品、文創產品及旅遊產品等，開創商機，推動消費。

● 香港文匯報記者 費小嫻



李家超日前到海洋公園，實地了解迎接中央贈港大熊貓的準備情況。  
李家超 Fb 圖片



安安

中國大熊貓保護研究中心圖片

安安（在中國大熊貓保護研究中心名字）  
性別：雄性 年齡：5歲  
體重：逾130公斤  
特性：身體強壯、動作敏捷、聰明好動



可可

中國大熊貓保護研究中心圖片

可可（在中國大熊貓保護研究中心名字）  
性別：雌性 年齡：5歲  
體重：約100公斤  
特性：善於攀爬、性情溫馴、溫柔可愛

李家超昨日上午在出席行政會議前向傳媒表示，由中央政府向香港特區送贈的兩隻大熊貓將於明日抵港，屆時連同定居香港多年的「盈盈」、「樂樂」，以及牠們一對新生的可愛龍鳳胎，香港將會有6隻大熊貓。

### 原名「安安」「可可」 雄好動 雌溫柔

他透露，新抵港的兩隻大熊貓均為5歲大，剛踏入成年，充滿活力，雄性大熊貓在中國大熊貓保護研究中心的名字為「安安」，體重逾130公斤，牠身體強壯、動作敏捷且聰明好動。至於雌性大熊貓現時的名字為「可可」，體重約100公斤，牠善於攀爬、性情溫馴、溫柔可愛。

李家超表示，特區政府與海洋公園已在多方面作好迎接大熊貓的準備，其中海洋公園早前已派遣護理人員前往熊貓中心都江堰基地進行前期工作，包括了解兩隻大熊貓的習性和支援大熊貓赴港前身體檢查的程序等。

為了讓大熊貓預先習慣到港後會進食的竹子品種，海洋公園早前已特地把廣東省種植的竹子運送到都江堰基地，讓牠們逐步適應。

### 至少檢疫隔離30天 望12月公開亮相

大熊貓抵港後會在海洋公園接受至少30天檢疫隔離，其間會由漁護署及海洋公園密切觀察牠們的健康狀況，之後牠們需要另外至少30天適應新環境。李家超希望牠們經專家評估後，可於12月中正式與公眾見面，屆時特區政府會於海洋公園舉行大型啟動儀式，「海洋公園的護理

團隊已經設計了不同的互動項目，幫助牠們適應新環境，為與公眾見面作準備。」

李家超指出，兩隻大熊貓來港令全城期待，特區政府文化體育及旅遊局正聯同海洋公園、香港旅發局及社會各界，積極開展遍布全港的宣傳及推廣活動。其中，文化體育及旅遊局將於下月舉辦全港徵名活動，廣邀全港市民發揮創意提建議，為兩隻大熊貓提出有意義、能夠突顯牠們特質的新名字；同時亦會舉行大型繪畫比賽，期望透過大眾的筆觸，傳神地描繪大熊貓的可愛一面。

據了解，特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄已於昨日聯同漁護署署長黎堅明及香港海洋公園代表啟程往四川成都，應熊貓中心邀請出席今天（25日）在都江堰舉行的「歡送大熊貓『安安』『可可』赴港」儀式。楊潤雄亦會參觀成都市內文物遺址及文化藝術設施，了解四川如何文旅融合，促進旅遊發展。

另外，旅發局舉辦的無人機表演、下月的慶祝國慶75周年特別版「幻彩詠香江」匯演等，都會加入大熊貓元素。郵政署亦計劃於12月推出大熊貓主題的特別郵票及郵品。九龍西區各界協會聯同油尖旺、深水埗、九龍城三區民政事務處亦已於本月初啟動「喜迎熊貓系列活動」；南區區議會亦推出一系列「處處有熊貓」活動。

為方便市民及旅客獲取更多信息，旅發局昨日已在旅遊資訊平台Discover Hong Kong啟動一站式「大熊貓專題網頁」。海洋公園亦已開設「香港大熊貓專頁」，更新兩隻新大熊貓到港後的生活狀況。

## 海園場館升呢 6寶住得舒適

香港文匯報訊（記者 費小嫻）由大熊貓「盈盈」與「樂樂」誕下的首對港產大熊貓寶寶，眨眼已接近個半月大。香港特區行政長官李家超昨日表示，這對大熊貓寶寶正處於「暴風式成長」階段，毛髮變得濃密，黑白相間的毛色明顯，徵詢專家的意見後，最快明年初與市民見面。當牠們有更明顯的外貌特徵和個性，會是舉辦徵名活動的好時機。連同中央贈港的一對大熊貓「安安」、「可可」，海洋公園將有6隻大熊貓棲息，香港賽馬會昨日宣布撥款逾1.21億元助園方提升「大熊貓之旅」和「香港賽馬會四川奇珍館」的生態設施，包括飄雪系統和園境修復等，以及捐助來自低收入家庭的學生入園探訪大熊貓。

### 添加攀爬架 增設噴雪機

李家超表示，「安安」、「可可」將入住海洋公園的「香港賽馬會四川奇珍館」，為了令棲息地更接近野生環境，海洋公園已完成第一階段優化工程，包括添加攀爬架、植物等；亦會進一步提升館內設施，包括翻新地面、增設雪石和噴雪機，以及提升監控系統等。李家超十分重視各項改善工程的進

展，剛過去的周日他親身到海洋公園視察，確保大熊貓住得舒適。

另外，香港賽馬會撥款提升「大熊貓之旅」及「香港賽馬會四川奇珍館」的生態設施，包括飄雪系統和園境修復等，以及擴建「大熊貓之旅」，亦會用於推行社區教育計劃，捐助來自低收入家庭的學生入園探訪大熊貓。

海洋公園公司主席龐建貽昨日表示，感謝李家超日前親臨海洋公園參觀，了解大熊貓設施細節，以及公園動物護理團隊照料大熊貓的悉心安排，並對團隊的工作予以肯定。他同時感謝香港賽馬會及其慈善信託基金對保育及教育的大力支持，補助「香港賽馬會四川奇珍館」的第二階段升級工程，以及「大熊貓之旅」的翻新工程。

海洋公園表示，四川奇珍館的第一階段升級工程已順利完成，加入不少令人耳目一新的元素，包括由實木和玻璃纖維增強混凝土製成的全新攀爬架，務求為兩隻新大熊貓提供舒適的活動空間，透過多元化的裝置讓牠們盡展活力。

至於第二階段的升級工程包括新增雪石及後勤區域的改造；公園的「大熊貓之旅」亦將擴展景點區域，提升整體訪客體驗。



海洋公園「奇珍館」增添攀爬架和噴雪機，迎接新來大熊貓。  
海洋公園圖片

## 啟德體育園明年初啟用 體藝明星紛獻技



● 啟德體育園建築豪華壯美。

香港文匯報訊（記者 黃子龍）香港啟德體育園預計將於今年底完工。香港特區行政長官李家超昨日在行政會議前表示，體育園將於明年初正式啟用，屆時會有眾多本地體藝明星在主場館進行表

演。今年11月起，體育園將進行不同演練和試驗，目前至少有50多間公司或團體有興趣在體育園安排項目。而政府方面會調整每次演練的應變方案，確保舉辦大型活動時所有運作都暢順。

### 開幕前連場測試 確保運作暢順

李家超表示，特區政府政務司司長陳國基已組成一個跨部門小組處理啟德體育園的整體工作，該小組針對啟德體育園的工程、園區如何發揮最大的經濟效益、做好園區所需配套，包括人群管理和交通部署等，務求體育園在落成後，為市民和遊客帶來多元化的優質體驗。

「啟德體育園將於明年第一季舉辦一場盛大的開幕活動，屆時有多名香港本地的體藝明星，在體育園主場館這個世界級舞台上，為觀眾帶來一連串精彩表演。」李家超說，體育園將在正式開幕前進行不同演練和試驗活動，調整每次演練後所設計的應變方案，亦按照每一次演練或試驗來調整營運模式，確保舉辦大型活動時，所有運作都暢順。

他相信園區的落成和啟用會帶來協同效應，在推動體育發展的同時，帶動演出、旅遊業等各個產業發展，創造更大的經濟成果。

他強調，特區政府是以最高安全系數來做測試標準，跨部門工作小組會一直工作到至少2025年，確

保啟德體育園每一個環節都運作暢順。除了針對人數之外，亦應該針對不同時段，甚至可能在不同天氣都應該盡量演練。「演練的目的是要確保有什麼地方需要更加完善，特別是在疏散人群方面，因為如果一個活動有5萬人甚至更多，政府如何確保該疏散的人群管理順利。」

他表示，啟德體育園附近有兩個港鐵站，步行時間為15分鐘左右，根據過往管理人群的經驗，是可以配合地鐵運作和其他交通的管理，令人群有序、安全地離開。「我有信心不同執法部門和營運機構根據多年來的經驗，會確保到啟德體育園運作時一切暢順。」